

Majke sinovima kupuju alkohol

Mira Rovčanin

Iako zavisnost od alkohola postaje sve češća bolest među stanovništvom Crne Gore, što dovodi do razaranja porodica i nesagledivih posljedica po društvo, ne postoji statistika o broju alkoholičara. Direktor Nevladine organizacije "Preporod", koja jedina u našoj zemlji pomaže zavisnicima da se odviknu od konzumiranja alkohola, Jovan Bulajić kaže da je zavisnost od alkohola podjednako teška bolest kao i zavisnost od droge, te da se u borbu protiv te pošasti mora uključiti čitavo društvo.

NIKŠIĆ - Direktor NVO "Preporod" Jovan Bulajić rekao je u izjavi za DN da se posljednjih 15 godina bolest zavisnosti od alkohola potpuno neopravdano stavila u zapećak. On je naveo da je alkohol, za razliku od narkotika, dostupan na svakom koraku, a u većini slučajeva i maloljetnicima.

Iako Crna Gora, kako je reko Bulajić, ne posjeduje zvaničnu statistiku o broju alkoholičara zabrinjava podatak Evropskog istraživanja o upotrebi duvana, alkohola i droge da je skoro svaki peti učenik pio 20 do 40 i više puta u životu od čega 29 odsto dječaci, a osam odsto djevojčice.

"Podaci ESPAD-a su alarmantni i mora se pod hitno reagovati. Akcije inspekcije su dosad bile sporadične, zalažemo se da one budu sve češće i oštrije kako bi se smanjilo konzumiranje alkohola među maloljetnicima", naglasio je Bulajić. Iako je zavisnosti od alkohola bolest koja je prisutna u čitavoj Crnoj Gori NVO "Preporod", koja pomaže zavisnicima da

se izliječe, najčešće se javljaju Nikšićani i Podgoričani.

"Prije devet mjeseci pokrenuli smo projekat odvikavanje od alkohola i imamo veliko interesovanje za način terapije i postupak izliječenja. Za sada oko dvadeset osoba, uglavnom muškarci stariji od 30 godina, prolazi proces odvikavanja kroz pojedinačne psihološke terapije sa psihologom koji posjeduju internacionalno iskustvo", istakao je Bulajić. Iako zadovoljan brojem bolesnika koji su prihvatili liječenje Bulajić smatra da bi cifra mogla biti veća, kao i spremnost zavisnika da prihvataju grupno liječenje.

"Psihološki tretman je individualan, ali ne može trajati manje od šest mjeseci. Prvo se sagledava da li se radi o zloupotrebi alkohola ili je nastupila zavisnost nakon čega se određuje vrsta tretmana. U proces liječenja uključuju se i porodice a postoji i poseban program za podržavaoce ili suzavisnike", kazao je direktor Preporoda.

Najveći problem u procesu odvikavanja od alkohola predstavlja neprihvatanje zavisnika da je bolestan i da mu treba liječenje.

"Zavisnici na samom startu daju do znanja da ne žele da se njihov život tretira na istom mjestu i na isti način kao zavisnicima od doroga što se kosi sa našim sagledavanjem problematike jer je zavisnost bolest bila ona od alkohola ili droge. Imamo i zavisnike koji počnu sa tretmanom i lako odustanu. Tek kada se suoče sa problemima, kada dođe do razaranja porodice, krivičnih djela onda postaju svjesni ozbiljnosti situacije u kojoj se nalaze", naglasio je Bulajić. Dodatan probleme u radu sa alkoholičarima prave podržaoci zavisnika iz njihovog bliskog okruženja.

"Imamo slučajeva da majke ku-

puju sinovima alkohol da oni ne bi izlazili u grad jer su skloni pravljenu problema. Dešavalo se i da majka ne dođe na sastanak koji bi joj pomogao da se na pravi način ponaša prema sinu alkoholičaru jer nije svjesna koliko ona njega podržava u toj zavisnosti i koliko je odgovorna za njegovo stanje", rekao je Bulajić.

Konzumiranje alkohola u našoj sredini doživljava se kao pravilo, tradicija duboko ukorijenjena zbog čega se na "čašicu više" ne gleda kao na zavisnost već na potvrdu muškosti, smjelosti i jačine. Svi građani koji su svjesni koliko je ozbiljan problem pretjeranog konzumiranja alkohola, ali i oni zainteresovani za način odvikavanja i vrste tretmana koje nudi Preporod mogu se informisati na besplatan broj 080081400.

